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Ata da 20ª Reunião ORDINÁRIA do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em
Ciência Política do Centro de Ciências Jurídicas e Políticas da Universidade Federal
do Estado do Rio de Janeiro. Aos onze de dezembro do ano de dois mil e dezenove,
às nove horas e trinta minutos, na sala dos professores do Centro de Ciências
Jurídicas e Políticas, reuniram-se os membros do colegiado do Programa de
Pós-Graduação em Ciência Política, os professores doutores: André Luiz Coelho
Farias de Souza, Enara Echart Muñoz, Fabio Kerche, Felipe de Moraes Borba,
Fernando Quintana, Guilherme Simões Reis, José Paulo Martins Júnior, Luciana
Fernandes Veiga, Marcia Ribeiro Dias, Maria del Carmen Villarreal Villamar,a
professora visitante Celina Maria de Souza e os representantes discentes Anselmo
Conceição Rodrigues e Daniel Máximo Goes de Lima. Os demais professores
justificaram suas ausências. Reunião esta convocada para deliberar e decidir acerca
dos seguintes pontos de pauta. INFORMES. 1. Demandas Discentes. Foi solicitado
pelo representante Anselmo a alteração do horário das disciplinas Seminário de
Projeto e Pensamento Periférico que serãooferecidas no primeiro semestre de 2020
em virtude do interesse de duas alunas em cursá-las. A professora Luciana esclareceu
que as alunas solicitantes já se encontram no terceiro semestre e precisariam cursar
apenas Seminário de Projeto, porém ficou de verificar a disponibilidade dos
professores e demais alunos da turma sobre a alteração. Também foi solicitado pelo
representante o calendário acadêmico de 2020 para que os alunos pudessem se
organizar quanto à entrega dos trabalhos finais das disciplinas. A professora Luciana
esclareceu que o referido calendário já se encontra disponível no site da Diretoria de
Pós-Graduação com livre acesso e consulta de todos. Foi questionado, também, sobre
a oferta dos cursos de verão a serem realizados em janeiro e fevereiro de 2020 e a
professora Luciana destacou que serão oferecidos os seguintes cursos: 1) Oficina de
preenchimento do Currículo Lattes ministrado pelo professor André Coelho com carga
horária de três horas; 2) Feminismos nas Relações Internacionais ministrado por
Bruna Soares de Aguiar doutoranda/IESP e Eduarda Lattanzi Menezes
doutoranda/UERJ com carga horária de dez horas e 3)Como escrever e publicar
artigos científicos ministrado pela pós-doutoranda María del Carmen Villarreal Villamar
com carga horária de quatro horas.2.Término do contrato da professora visitante
Celina Maria de Souza. A professora Luciana informou sobre o término do contrato da
professora Celina com a UNIRIO e avaliou muito positivamente a contribuição feita ao
PPGCP. A professora Luciana destacou que Celina publicou artigos A1, ministrou
disciplinas, atuou na Comissão de Seleção do Processo Seletivo Discente – Edital N.
04/2019 e participou dos eventos propostos referentes à Pós-Graduação. Quanto ao
processo seletivo discente, a professora Celinapontuou que de um modo geral os
alunos apresentam dificuldades com literaturas em inglês e os discentes com
formação em Direito tendem a apresentar um viés mais normativo, os que possuem
formação em Ciência Política apresentam mais correspondência com o Programa. A
respeito da contratação de um próximo professor visitante, a professora Luciana ficou
de consultar a Pró-Reitoria de Pós-Graduação, Pesquisa e Inovação a respeito do
calendário do processo seletivo. Como o contrato da Professora Celina já foi renovado
por mais um ano, ela fica impossibilitada de permanecer. PAUTA.1. Aprovação da 19ª
ata. A ata foi aprovada por unanimidade. 2. Distribuição de orientação. Foi decidida
a distribuição de orientação, aos discentes que estavam sem essa definição, da
seguinte forma: professora Cristiane Batista orientará Maria Rita Silva Lamarão Belfort
Bastos; professor Fabio Kerche orientará Luiz Paulo Vaz de Figueiredo; professora
Luciana Veiga orientará Daniel Maximo Goes de Lima e Maria Clara Valente Telles;
professora Marcia Dias orientará Joseph Estrela Rodrigues Torres; professora María
del Carmen Villarreal Villamar orientará Maíra Tavares Eustáquio de Oliveira, Marcia



Miranda Charneski e Maria Isabel Santos Lima; professor Steven Dutt-Ross orientará
Hernando Diaz Lliteras. 3. Eleição para coordenação do PPGCP. A professora
Luciana lembrou que o seu mandato terminará em dezembro de 2019, tal como
previsto no regulamento do PPGCP, e consultou o Colegiado sobre quem teria
interesse em se candidatar para o cargo. Ela manifestou que não gostaria de
permanecer na função uma vez que entende que já deu a sua contribuição, iniciada
desde a coordenação da equipe responsável pela apresentação da APCN, em 2015; e
porque não está previsto no regulamento a recondução do cargo. Os professores
colocaram como empecilho o não recebimento da função gratificada para a
coordenação do Mestradodo PPGCP e nenhum demonstrou interesse em assumir a
coordenação. Mediante o impasse que levaria à vacância do cargo, foi pedido que a
professora Luciana permanecesse por mais um ano frente à coordenação e ficou
definido que as tarefas seriam distribuídas entre os professores. A professora Marcia
Ribeiro Dias passará a ir às reuniões do CONSEPE, na medida em que possui portaria
para frequentá-las já que é a coordenadora substituta. O professor Guilherme Simões
Reis deverá assumir o contato e as demandas com os discentes. O professor Felipe
Borba deverá assumir as reuniões de Câmara de Pós-Graduação da Diretoria da
Pós-Graduação.4. Autoavaliação do PPGCP. Mediante à nova demanda no Sucupira
apresentada pela CAPES, foi criada uma comissão para elaborar um documento de
planejamento de Autoavaliação do Programa, assim composta: José Paulo Martins Jr.,
presidente da comissão, Celina Maria de Souza, Luciana Fernandes Veiga, Steven
Ross e María del Carmen Villarreal Villamar.5. Homologação do Processo Seletivo
Discente – Edital N. 04/2019. O processo seletivo Edital N. 04/2019 – turma 2020 foi
homologado.7. Solicitação de prorrogação de defesa de Renata Souza Macedo
Lins. Foi concedida a prorrogação do prazo, devendo a defesa ser realizada até o dia
28/02/2020.
Nada mais havendo a tratar, a Coordenadora encerrou a reunião às treze horas e da
qual eu mesma, professora Luciana Fernandes Veiga, lavrei a presente ata, que segue
assinada por mim e pelos demais presentes.


